

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Tudós 60, este 6 óráig és naponta 409

Felolvasó szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Új főispánt

kap Békés vármegye a közeli napokban. A vármegye dolgozó népe ma még nem tudja, nem tudhatja, hogy a kormány kit küld ide, a megye élére, de biztosan hiszi és reméli, hogy a kormány meghallgatja a vármegye népének kívánságát s olyan férfit állít ennek a vármegyének az élére, akit osztatlan szeretettel fogad a lakosság.

Békés vármegyében az elmúlt évtizedek alatt meglehetősen sok főispán volt. A megye lakosságának jelentős része gazdálkodó és földmunkás, életet a föld ad, a föld jelent ilten s talán éppen azért nőtt vitéz Ricsóy Uhlarik Béla annyira a szívünkhöz, mert minden intézkedésekor szem előtt tartotta ezeket a szempontokat.

Az eltávozott főispán nemcsak első embere, de első dolgozó munkása is volt a vármegyének. Mindentől ott volt, ahol szépet, nemeset kellett alkotni, ahol a vármegye népének sorsáról, nagyságáról, kérdéseiről volt szó s a vármegye népének az új főispán kinevezése előtt az az első és legfőbb kívánsága, hogy olyan ember kerüljön a megye élére, aki töretlen lendülettel és szeretettel folytatja azt a keresztény nemzeti eszmétől átfűtött, szociális és mindig a népért való munkát, melyet vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla végzett itt.

Olyan főispánt akarunk, aki a hiszta, építő keresztény nemzeti gondolat bátor és erőskezű harcosa. Nagy építőmunka indult itt meg a távozott főispán főispánságának idején. A szociális problémák kerültek a problémák lengelyébe. A főispáni hivatalban ezer és ezer ember sorsa tárult fel, a szegények és nélkülözők a megye első emberéhez fordultak minden késérükkel s a keresztény lársadalmi szervezetek is onnan kértek és kaptak támogatást. Azt akarjuk, hogy ez így legyen továbbra is. Békés vármegyében nemcsak hivatal és méltóság a főispánság, hanem nagy-nagy munkavállalás, elkötelezettség a nép iránt, mely irányítást és támogatást vár a főispántól.

Nem tudjuk, ki ül vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla örökébe, de egyet tudunk, hogy az új főispán, akárki is legyen az, a keresztény nemzeti gondolat zászlaját kell tovább vinnie erős kézzel, meg nem alkuvón s azzal a hittel, hogy csak ezzel a szellemmel, szívvel és lélekkel lehet megoldani a szociális problémákat, lehet eredményes munkát végezni a megye népéért, a magyarságért, a nemzet jövőjéért.

Sz.



Letartóztattak húsz danzigi kommunistát

Agyonlőttek egy lengyel vámtisztet

Danzigban húsz kommunistát letartóztattak. A kommunistáknál nagymennyiségű robbanóanyagot találtak. Megállapították, hogy a letartóztatott kommunisták az egyik

Németországgal ellenséges viszonyban lévő állam szolgálatában álltak. Postelau határállomás közelében az egyik vámtisztviselő egy lengyel vámtisztel találkozott. Német je-

lentések szerint a lengyel vámtiszt meglámadta a német vámtisztet, aki a lengyelt agyonlőtte. Az ügyben érélyes vizsgálat indult.

A mandzsuri japán hadsereg kész szembenézni a jövővel

A mandzsuri japán hadsereg parancsnokát, aki tábornok, jelentésselre Tokióba rendelték.

A tábornok Tokióban részletes jelentést tett. Ismertette a mandzsui

mongol határon történt összetűzéseket. A tábornok jelentése után nyilatkozatot adott a sajtónak s nyilatkozatában kiemelte, hogy a hadsereg kész szembenézni a jövővel. A továbbiakban kijelen-

telte, hogy ha a szovjet-mongolokat vissza is szorítják a határsávból, a kérdés nincs megoldva, mert állandóan tartani lehet egyes elemek betörésétől.

Olaszország barátsági szerződést köt Spanyolországgal

Az olasz lapok még most is igen behatóan foglalkoznak Ciano gróf olasz külügyminiszter spanyolországi útjának eredményével. A lapok értesülése szerint Olaszország

és Spanyolország baráti szerződést kötnek. A szerződés elárására szeptemberben kerül sor, amikor Franco Mussolini meghívásának eleget téve Rómába utazik. Az olasz-spa-

nyol baráti szerződésnek lesz egy záradéka, mely szerint háború esetén az olasz hajók számára engedélyezik a spanyol kikötők használatát.

Készül a város jövőévi költségvetése

Augusztus végén kerül az új költségvetés a képviselőtestület elé

Horváthy Miklós számtanáros, a számvetés vezetője most kezdett hozzá Békéscsaba város jövőévi költségvetésének elkészítéséhez. A költségvetés elkészítése igen nagy

munkát igényel, mert a belügyminisztérium éppen a napokban utasította a várost, hogy új módszer szerint kell ezután elkészíteni a költségvetést.

Mint értesülünk, a jövő évi költségvetést előreláthatólag augusztus végén tárgyalja a város képviselőtestülete.

Hat millió métermázsa búza kivitelét máris biztosította a kormány

Budapest, július 20.

Jól értesült helyről jelentik, hogy a kormány 6 millió métermázsa búza kivitelét máris biztosította. Ebből a 6 millió métermázsa búzá-

ból Olaszország kétmillió métermázsa veszt át, 1 milliót most, 1 milliót pedig tavasszal. Németország decemberben másfél, a jövő év elején ugyancsak másfél, összesen te-

hát 3 millió métermázsa búzát veszt át Magyarországtól, míg Svájcba 750 ezer métermázsa búzát exportálunk.

Július 21.

1456 II. Mohammed szultán Nándorfehérvárt ostromló török hada ezen a napon hajtotta végre a vár ellen intézett egyik nagy rohamát, amely egész délelőtt eltartott, szakadatlan ágyúzás után kezdődött. A törökök már a vár falát kezdék megmászni és egy török vitéz már a bástya ormára is fel akarta tűzni a lófarkas török lobogót, amikor odaugrott Dugonics Titusz nevű vitézünk, hősi önfeláldozással a törökre s azzal együtt a mélységbe vetette magát. Az ostrom tovább folyt csak másnap, 22 én reggel sikerült a várat ostromló törökök eme rohamát végleg visszaverni.

1915 A volt trencsényi 15. honvéd gyalogezred a Krasznik környékén vívott napi harcai alatt többek között kitüntettek magukat: Sípos József karpaszományos szakaszvezető, aki mint szakaszparancsnok, a támadás közben anynyira ügyesen és körültekintően vezette szakaszát, hogy annak az oroszok öldöklő tüze ellenére is csak elenyészően csekély veszteségei voltak. Amikor pedig látta, hogy a szomszédos szakasz parancsnoka megsebesült, példás öntevékenységgel e fölött a szakasz fölött is átvette a parancsnokságot és eképen félé századot vezetve, folytatta a támadást. Végül az utóbbi befejezéseken személyes vitézlésével lelkesítvén embereit, rohamra vezette félé századát, amellyel az oroszokat visszavetette, 64 emberüket foglyul ejtette és számos puskát és sok löszert zsákmányolt. Mivel pedig ezzel a sikerült támadásával a szomszédos csapatok támadását is nagymértékben elősegítette, azaz kiváló magatartásának jelentős harci cselekvései voltak, a nagyvezetési vitézségi érdemmel jutalmazták Sípos szakaszvezetőt. Kitüntette magát még Swagera Sándor honvéd, aki egy orosz géppuska legénységére vetette magát és azt foglyul ejtette. A géppuskát elzsákmányolta, aminek elismeréseképpen a kiséző vitézségi érdemmel tüntették ki. Továbbá Uriszabó József honvéd, aki az oroszok tüze által erősen pásztazott sík területen át, állandóan szakasza élén küzdötte magát előre, amiáltal példát adván, bajtársait hasonló cselekvésre ösztökölte. A rohamnál pedig az első volt, aki az oroszok közé rohamolt és elszánt, vitéz magatartásával azok leküzdését lehetővé tette. Ezért tehát őt is méltóan megérdemelten a kiséző vitézségi érdemmel tüntették ki

Negyvennégy millió olasz él a római királyság és Libia területén

Róma, július 20. A Gasetta című lap adatokat közöl az olasz népesedési mozgalomról. E szerint a királyságban és Libiában lakó olaszok száma június 30-án kerek számban 44 millió 300 ezer volt.

— Üdülőhelyére rendelje meg a Körösvidéket.

„Bízzák a magyar kormányra a magyar érdekek védelmét“

Csáky István külügyminiszter nyilatkozata az alaptalan hírekről

Csáky István gróf külügyminiszter nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársa előtt azokról a hírekről, melyeket egyesek Németországgal kapcsolatban terjesztenek. Az utóbbi időkben egyesek ugyanis németellenes hangulatot igyekeznek teremteni s ezért egyrészt azt híresztelik, hogy Németország szándéka Magyarország irányában nem egyenes, másrészt azt hozzátartják, hogy Németország esetleges háborúban alól maradjon.

ter ezeket a híreszteléseket a leg- határozottabban visszautasította. Kijelentette, nem egyeztetelhető össze a magyar szellemmel, hogy egy baráti országról ilyeneket híreszteljenek. Azok ellen, akik ilyen híreket terjesztenek, élni fognak a megtorlással. Nyilatkozata végén a külügyminiszter a következőket mondta: —Most még csak kérek mindenkint, bízzák a magyar kormányra a magyar érdekek védelmét, mert erre a kormány hivatott és képes.

Kirendeltséget állított fel a földmivelésügyi minisztérium Ungváron

Ungvár székhellyel kirendeltséget állított fel a földmivelésügyi minisztérium Kárpátalján. A kirendeltség vezetője Zombory Bertalan úr miniszteri tanácsos, aki kijelentette, gondoskodnak arról, hogy a kárpátaljai mezőgazdaság és erdőgazdaság minél előbb bekapcsolódjék az ország gazdasági vérkeringésébe. Feladata lesz a kirendeltségnek Kárpátalja természeti kincsének feltárása is.

ter ezeket a híreszteléseket a leg- határozottabban visszautasította. Kijelentette, nem egyeztetelhető össze a magyar szellemmel, hogy egy baráti országról ilyeneket híreszteljenek. Azok ellen, akik ilyen híreket terjesztenek, élni fognak a megtorlással. Nyilatkozata végén a külügyminiszter a következőket mondta: —Most még csak kérek mindenkint, bízzák a magyar kormányra a magyar érdekek védelmét, mert erre a kormány hivatott és képes.

Dr Benes Zoltán hétfőn fogadja legközelebb a választópolgárokat

Dr Benes Zoltán országgyűlési képviselő csütörtökön délután Sopronyra, pénteken Mezőgyverre, szombaton pedig Gerendásra látogat el. Mint vélünk közlik, Békés-

csabán, a városházán legközelebb július 21-én, hétfőn fogadja dr Benes Zoltán a hozzáfutató választópolgárokat.

Sztrájkba léptek a palesztinai zsidók a bevándorlási tilalom miatt

London, július 19. Jeruzsálemi jelentések szerint a palesztinai zsidóság a bevándorlási tilalom elrendelésére általános sztrájk kikiáltásával felelt. Mint ismeretes, Mac Donald gyarmatiügyi miniszter a múlt héten kijelentette, hogy az illegális zsidó bevándorlás megtorlásaképpen 1939 októberétől 1940 szeptemberéig teljes bevándorlási tilalmat rendelnek el Palesztinában.

A palesztinai zsidóság most azzal felelt erre a bejelentésre, hogy kedden délután két órától éjfélig általános sztrájkot hajtott végre. Csúpan a létfontosságú üzemekben dolgoznak majd a zsidó munkások. A rendőrség széleskörű intézkedéseket fogantatosított az esetleges zavargások elfojtására.

Teherpróba közben elsüllyedt egy francia hadihajó

Páris, július 20. A lorienti hadikikötőben egy nemrégén elkészült hajón teherpróbát tartottak. Egyszer csak magas hullámok borították el a hajót, amely elsüllyedt. Két tengerész és a lorienti fegyvergyár egy tisztje a tengerbe vesztett.

Lengyelország rendkívüli megbízottat küldött Moszkvába

London, július 20. A Daily Express tudósítása szerint Varsó rendkívüli megbízottat küldött Moszkvába. Az angol lap jelentése szerint a rendkívüli lengyel megbízott azt akarja megtudni, hogy Lengyelország nyerhet-e katonai és gazdasági támogatást a Szovjettől.

Devizazárlat Romániában

Bukarest, július 20. A Román Nemzeti Bank ezentúl nem bocsát külföldi devizákat és valutákat magánfelek rendelkezésére. A jegybank rendelkezését azzal indokolta, hogy a hadsereg felszerelése teljesen igénybeveszi a rendelkezésre álló devizakészletet. Másrészt a Nemzeti Bank nem óhajt versenyt támogatni azoknak az exportőröknek, akik a fennálló rendelkezések értelmében a magánforgalomban értékesíthetik exportdevizájukat. A helyzet eddig az volt, hogy a Nemzeti Bank 8-10 százalékkal olcsóbban bocsátotta a magánfelek rendelkezésére a kiutalt devizákat, mint amilyen áron a szabad forgalomban voltak. A jövőben is be kell jelenteni az autorizált bankok által kötött devizaüzleteket a jegybanknak, amely azonban egyáltalán nem folyik be az árfolyam alakulásába. Jordan pénzügyi államtitkár, a Londonban tárgyalásokat folytató román küldöttség vezetője visszaérkezett Bukarestbe. Az államtitkár szerint a Románia számára folyósított angol kölcsön nem öt és fél millió font, hanem pontosan 5 millió 612.300 fontot tesz ki.

SALAK

minden mennyiségben ingyen kapható

a VILLANYTELEPEN!

Törzskönyvezik az egész országban a lovakat

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület lótenyésztési bizottsága elhatározta, hogy a jóhírű lótenyésztés fenntartásának, fejlesztésének és minőségi emelésének megvalósítása érdekében lótenyésztő és törzskönyvelő egyesületeket alakítanak, amelyek aztán szövetségbe tömörülve fejtik ki munkásságukat. Kimondták azt is, hogy a gazdaérdekképviseletek és a lótenyésztő gazdatársadalom ragaszkodik ahhoz, hogy az országos lótenyésztő törzskönyvvezetés munkája a mezőgazdasági érdekképviseletek bevonásával történjék, mert komoly eredményt csak így várhatnak.

Csaba Mozgó Telefon 91. Nyitott tető

Péntek, szombat 6 és 9 órakor
Szünet után a 2-ik film 1/8 órakor kezdődik.
Naponta az első előadás zóna!

Két Jókai regény egy műsorban:

Fekete gyémántok

Jávor, Törzs, Szeleczky Zita, Csontos, Greguss

ÚJ FÖLDESÚR

Somlay, Csontos, Rózsahegyi, Jávor, Lázár Mária

Fürdőruhát, strandcikket a Körösvidék boltjában

A külügyminiszter a miniszterelnöknél

Budapest, július 20. Teleki Pál gróf miniszterelnök csütörtökön délelőtt fogadta gróf Csáky István külügyminisztert. A külügyminiszter az időszerű külpolitikai kérdésekről számolt be a miniszterelnöknek.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 20-án délelőtt:
Minimum +18,2 C°; A felhőzetesség +17,5
Maximum +36,2 C°; Légnomás 759,9 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt szél, most már felhősebb idő, helyenként már zivatar, a hőmérséklet nyugaton és az ország középső részében csökken, keleten még tovább tart.

HIREK

— Kacsóh Béla miniszteri osztályvezető az új árkormánybiztos. Mint ismeretes, Laky Dezső dr. nemrégiben távozott az árelenőrzés országos kormánybiztosi hivatalának éléről. A miniszterelnök most az áralakulás hatályosabb ellenőrzése tárgyában kibocsátott rendeletek alapján az árelenőrzés országos kormánybiztosi teendőinek ellátásával Kacsóh Bálint dr. kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériumi miniszteri osztályvezetőt bízta meg.

— Emlékmű a legnagyobb kelta bárd emlékére. A skóciai Druimlighthart közelében nagyszabású emlékművel emelnek a legnagyobb kelta bárd, a neves dalköltő, Duncan Ban Macintyre tiszteletére. A híres költő 1724-től 1812-ig élt és sem írni, sem olvasni nem tudott. Dalait másoknak mondta tollba és azok így kerültek kiadásra. Ő maga foglalkozására nézve vadőr volt.

— Jelentkeznek a forradalom vértanúinak hozzátartozói. A polgármesteri hivatal felszólítja azokat, akiknek hozzátartozói a forradalom idején vértanúhalált haltak, hogy július 26-ig fellétnél jelentkezzenek dr. Korossy Albert polgármesteri titkárnál (Városháza 3. sz. ajtó).

* A fáradtságot az izmokban felhalmozott mérgek okozzák. Minden munka salakot, elsősorban nagymennyiségű tejsavval termel a szervezetben, mely az izmokban rakódik le és a fáradtság érzését hozza létre. E mérgeket a szervezetből el kell távolítani. Ha testét Diana-sós-borszesszel dörzsöli be, felélénkítő vérkeringése gyors ütemben kiküszöböli szervezetéből a fáradtság termelte mérgeket.

— Kiépül a kiskunhalas-kecskeméti kövösút. Vitéz Endre László dr. alispán Pest vármegye tanyakérdéseinek rendezése céljából az egyedül a vármegye nagyszabású utépítési célravezető utat választotta, amikor programjába csupa olyan utak építését vette fel, melyek elhagyott és járhatatlan homokbuckák között sürgyargatták eddig a délpestmegyei gazdák lovait. A kiskőrösi és kiskunfélegyházi járás elhagyott tananyagvilágában tervezett kövesútépítésekhez most egy igen fontos út kiépítését határozta el a vármegye: a Kiskunhalas és Kecskemétet összekötő út kikövezését. A kiskunhalas-kecskeméti út évszázadok óta fontos közlekedési vonala volt a Duna-Tisza közének. Ennek az útnak a kikövezése nemcsak 60-80 ezer hold kiterjedésű homokos tananyagvilágot kapcsol be a gazdasági életbe, de megrövidíti Bácskából a Tiszántúl felé vezető utat is.

Bulgária angol kölcsönt akar felvenni?

Musanov, a bolgár parlament elnöke Londonban tárgyal. Egyes lapok nagyjelentőségűnek tulajdonítják azt a tényt, hogy Musanov londoni tárgyalásainak időpontja egybeesik Pál jugoszláv régensherceg angliai tartózkodásával. Hír szerint

Musanov Londonban főként azt akarja megtudni, hogy Bulgária kaphat-e kölcsönt Angliától.

Hivatalos bolgár körök azonban nem erősítik meg ezt a hírt, bár eddig nem is cáfolták.

Horváth Géza, Gyoma országgyűlési képviselője kerületében

Horváth Géza, a gyomai választókerület országgyűlési képviselője csütörtökön kerületébe érkezett, ahol több napot tölt. A gyomai választókerület népe őszinte nagy örömmel fogadja képviselőjét, aki máris igen sokat tett a kerület népéért s aki elsősorban a

kisemberek, a gazdák, kisiparosok és munkások jobb sorsáért dolgozik. Mint értesülünk, első útja most is a kondorosi útépítéshez vezet s itt az útépítésnél dolgozó munkások helyzetét akarja megismerni.

Ismét elítéltek egy zsidót fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés miatt

Most tárgyalta a budapesti büntetőtörvényszék Friedmann Abraham és Kassai Gusztávné bűnperét, akik ellen fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés címén emelt vádat az ügyészség.

Mint a vádiratból kitűnik, Kasimir András amerikai magyar munkás 8 évvel ezelőtt meghalt. Háromezer dolláros biztosítása akkor esedékessé vált. A pénzt az elhunyt özvegye kapta meg, aki 2100 dollárt átadott Friedmann Abrahamnak ér-

tékesítés végett. Friedmann a dollárokat zűgforgalomban értékesítette. Kassainé is kapott 600 dollárt özv. Kaszimirtól. Ezt a pénzt is Friedmann értékesítette zűgforgalomban.

A bíróság most bűnösnek mondta ki a vádlottakat a vád szerint s Friedmannat egy évi és hat hónapi börtönre, valamint 5000 pengő pénzbüntetésre, Kassai Gusztávnét pedig 8 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Keresztülment a kocsí egy kislán a sopronyi határban

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap Békéscsaba határban, Sopronon. Králik Mihály 14 éves gazdasági cseléd véletlenül az egyik kocsí alá került. Szerencsére a kislán nem vesztette el lélekjelenlétét s

bár nem tudott a kocsí kerekei alól teljesen kiszabadulni, a kocsí mégis csak a lábán ment keresztül. A kislán súlyos zúzott sebei-vel a békéscsabai kórházba hozták, ahol a leggondosabb kezelést alá vették.

Nagy szeretettel fogadták a békéscsabai leventéket Kárpátalján

Július 15-én, szombaton indultak el a békéscsabai leventék Kárpátaljára, Alsóvercekre, ahol 2 hetet töltenek táborban. Most le-vel érkezett a békéscsabai leventéktől az alsóvercekei leventé-
borból vitéz Jánossy Gyula polgármesterhez. A békéscsabai leventék levelükben örömmel számolnak be a feljethetetlen útról s arról a szeretetteljes, testvéri fo-

gadtatásról, melyben az alsóvercekei nép részesítette őket. Megírták a leventéket, hogy Békéscsaba testvérközösségeinek lakossága máris nagyszabású látogatja a tábor s érdeklődve várják a leventék műsoros táborüzét, melyre a környék egész népét meghívták s melyen Békéscsaba város és a testvérközösségek vezetői is részt vesznek.

Értékes adományok érkeztek a kormány egyes tagjaitól is a Czerno-ház felépítésére

Köztudomású, hogy a Gyóni Géza Bajtársi Egyesület kezdeményezésére vitéz Jánossy Gyula polgármester és a város halhatós támogatásával Békéscsaba keresztény

társadalmának ajándékkészlete és szeretete új, egészséges házat emel az erzsébethelyi tizenegytagú Czerno-családnak. Most a magyar kormány tagjai is segítségére sietnek

a tizenegytagú munkáscsaládnak. Csáky István gr. külügyminiszter 20, Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter 30 pengőt küldött a Körösvidek szerkesztőségének címére azzal, hogy az összeget adjuk át a tizenegytagú munkáscsalád megsegítését célzó házipítési akciójá-
javára.

Békéscsaba társadalmának nagy hála-
lával és örömmel látja, hogy a kormány tagjai is támogatják a nemes akciót s leróják ajándékkészlete-
adóját a munkáscsalád javára, meg-
segítésére.

Ezúttal is nyomatékosan hangsúlyozzuk, hogy a tizenegytagú munkáscsalád házána felépítése semmiféle politikai agitációval nem hozható kapcsolatba s a politikához semmi köze sincs, hanem tisztán a békéscsabai keresztény társadalom szolidaritásának gyönyörű megnyilatkozása.

Helytelen és aaptalan az a be-
állítás, mintha a Czerno-ház felépí-
tése bármilyen szélsőséges vagy
nem szélsőséges politika diadala
volna, mert hiszen az építkezést
a turulista bajtársak kezdemé-
nyezték, akik a szervezet szabá-
lyai szerint nem is lehetnek tagjai
politikai pártoknak és nem lehetnek
eszközei semmiféle agitációnak. A
mozgalom vezetői és résztvevői
egyébként is olyan komoly és köz-
tisztéletben álló egyének, akik
tevékenységükben semmi más
szempontot nem is néznek, csu-
pán a keresztény emberbaráti
megnyilatkozás sikerét.

Érthető, ha ezek után mindenki
i yekszik kivenni részét az ada-
kozásból s a kormány kiváló tag-
jainak értékes adományai feltétle-
nül buzdítólag hatnak a nemes-
lelkű ajándékkészletek gyakorlása
terén

— Halálos fürdés. A tiszapolgári
hid építésénél dolgozó Váradi Ti-
bor 22 éves napszámos. A rekkenő
melegben kifáradt az egész napon
át folytatott munkában és amikor
a munka befejezése után társaival
együtt megfürdött a folyó vízében,
hirtelen elmerült. Rögtön segítségre
siettek, de nem tudták kimenteni.
Néhányszor még felbukkant a víz
alól a szerencsétlen napszámos feje,
de csak holttestére akadtak rá kés-
őbbben.

* Gyomorbélhurutok és z ezek-
kel járó erős bomlási és erjedési
folyamatok a gyomorbélhuzamban,
bélbaktérium- és gyomorsavtúlter-
gés a régóta bevált, tisztán termé-
szetes »Ferefe József« keserűvíz
használatával állal — reggelenként fel-
keléskor egy pohárral véve — igen
gyakran rövidesen megszűnnek.
Kérdezze meg orvosát!

— Véresre vertek Nagycserkeszen
egy fiatal fiút. A nagycserkeszi ta-
nyabokorban a mezőről hazatérő
emberek vérborolva, eszméletle-
nül találtak rá Varga András 15
éves fiúra. A kihívott mentők kór-
házba szállították, ahol magához
tért és elmondta, hogy Kreczó Pál
és Suhánszky József bundásbokori
legényekkel összeszóltakozott, mire
azok nekítámadtak és véresre ver-
ték. Varga András állapota súlyos,
de nem életveszélyes. A verekedés
ügyében megindult az eljárás.

Modern vándorkaptárak,

négy család méh, pergető és
rajlada eladó. Érdeklődni VI.,
Berthoty-tér 9 szám alatt vagy
a kiadóhivatalban.

Terményeit tűzkár ellen átalánybiztosítás keretében biztosítsa!

*** RHEUMA, köszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyítsa Budapesten, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretűt küldünk.**

— Felvételi a debreceni egyetemre. A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem hit-, jog- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1939-40. tanév I. félévére szeptember 1-16-ig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16-20-ig, rectori engedéllyel szeptember 21-30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1939. augusztus hó 1 és 31. között kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. A dékáni hivatalok csak keltezőleg fejszerelt kérvényeket fogadnak el. Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1939. szeptember 1-ig nyújtják be. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlönyben, s felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek. Erre nézve az internátus, illetőleg kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

— Északamerikai őskalói után kutattak. Az utóbbi időben több jelentős archeológiai kutatás indult meg az Egyesült Államok területén, amely az amerikai őslakosság kikutatását tűzte célul maga elé. Mintegy négy évvel ezelőtt Folsen észak-amerikai Arizona állambeli helység közelében egy ősember maradványait találták meg, amelyet a legrégibb eddig ismert észak-amerikai embermaradványnak tekintettek s amelyet lelőhelye után Folsen-embernek neveztek el. Ez az ember mintegy tizenkétezer évvel Krisztus előtt él. A legújabb J. L. Cotte amerikai tudós összehasonlító vizsgálatokat végzett a Folsen-emberrel, amelynek során megállapította, hogy hasonló típusú ősembermaradványokat Északamerikán más részein is találtak. Különösen Kanada délnyugati részében. Bebizonyosodott tehát, hogy a Folsen-ember Északamerikán legregibb embertípusa.

* Székrekedésben szenvedőknél reggel felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megéli, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát!

— A fényképezés szakosztálya közli, hogy az iparügyi miniszter rendelete értelmében a fényképezőműtermeket minden pénteken zárva tartják.

— Felnyarsaita a vasvilla. A baranyamegyei Szársz községben Schoner Mátvás gazdalgény József nevű hátyjával búzát hordott a mezőről a szérűbe. Schoner Mátvás le akart szállni a szérűkertben a megrakott kocsirol és eközben a villa a földre esett. A szerencsétlen ember lezuhant és a villa hegyével a hasába fúródott. Kórházba szállították, megoperálták, de rövid idő múlva Schoner Mátvás belehalt sérülésébe.

Strandcipőben a pirospeftyes

„Venance” vezet!

Ara:

Utcairais kiválóan alkalmas! P 5.20

Kapható a

„Körösvidék” cipőosztályán

Strandcikk, tenniscipők nagy választékban!

— Tragikusán végződött a tréfás szódásüveg-robbanás. Gyórrévfa határában motoresónakázott egy társaság, amelynek tagjai közt volt Holeczki Sándor győri vagongyári tisztviselő is. A vízparton egy szódásüvegbe karbitot tettek, hogy tréfából kísérletet tegyenek a szódásüveg szétrobbantására. A szódásüveg időelött robbant fel és a cserpek leszakították a szerencsétlen fiatalember jobbkeze fejét. A vizsgálat megindult.

„APOLLO”

Filmzsinór. Telefon 239.
JÉGGEL HŰTÖTT NÉZŐTÉR!

Péntek, szombat:
Marlene Dietrich remekműve:

Sanghai express

Fred Mac. Murray filmje:

Éjfél sláger

Kiadások kezdete hétköznap 6 és 9,
vasárnap 3, 6, 9 órákor
Naponta az első előadás zóna.

— Autósok mozgalmá az útmenti eperfák ellátására érdekében. Az utóbbi napokban sorozatos autószerencsétlenségek játszódtak le a nemzetközi úton, amelynek áldozatai mind külföldiek voltak. Mindegyik esetben a szerencsétlenség okául azt állapították meg, hogy az útmenti eperfákról lehullott gyümölcsön eszúztak meg az autók gumibroncsai és a fölfordult autók alól sokszor húztak ki súlyosan sebesült embereket. Egyik legfeltűnőbb motorbaleset az volt, amelynek áldozata egy fiatal angol egyetemi hallgató szörnyethalt a gönyűi kanyarban. Rövid néhány nappal rá újabb, de szerencsésebb kimenetelű baleset történt, két francia motorkerékpáros zuhant az árokba — ugyancsak az eperfák sáros úttestéről. Mivel ezek az események rosszhírvé tehetik a magyar autótalakat, a győri autókлуб érdekes mozgalmat indított hasonló balesetek megelőzésére. A Királyi Magyar Automobil Clubhoz érdekes beadványt intézett, hogy illetékes helyen járjon el, távolítsák el a veszedelmet okozó gyümölcsfákat a nemzetközi út mentéről. Beadványa szerint az eperfák gyümölcsei életveszélyesen sikkossá teszik az utat, de meg az eprező gyermekek is rendkívül vigyázatlanul viselkednek.

— Ezen a héten a Medvegy és Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— Kisebb tűz pusztított az Ujkigyósi-utcában. Békéscsabán az Ujkigyósi-utca végén levő ház melléképülete csütörtökön délután eddig még ismeretlen okból kigyulladt. A tűzoltóság kivonult a tűzhöz, ahonnan lapunk zártáig nem tértek vissza.

— Módosították a vadásztalimat. A földművelésügyi miniszter rendelet adott ki a vadászati tilalmi idők módosítása tárgyában. A rendelet szerint az általános vadászati tilalom január 1-től július 31-ig tart. Ezen idő alatti hajlókutyákkal egyáltalában nem szabad vadászni. Tekintet nélkül az általános vadászati tilalom idejére, tilos a vadászat mezői nyúlra február 1-től augusztus 31-ig, fácánkakasra február 1-től szeptember 15-ig, fácányukra február 1-től szeptember 30-ig, fogolyra és fűzre január 1-től július 31-ig, erdei szalonkára április 16-tól augusztus 15-ig, nyári lúdra és tőkés kacásra május 1-től július 15-ig, egyéb vízmadárra április 16-tól június 30-ig. A tilalmi időszak alatt is szabad vadászni seregélyben vonuló vadlúdra és vadkacásra, valamint kányára, karvalyra, héjjára, gatyásölyvre, szajkóra, varjúra, verebekre és a közönséges seregélyre, az utóbbira azonban csak a szőlőkben és a gyümölcsösökben. A rendelet augusztus 1-én lép hatályba.

— Motorkerékpárok, ha lámpa nélkül találkoznak. Súlyos motorkerékpárszerencsétlenség történt a mezőhegyes-pitvarosi úton, amelynek egyik súlyos, a másik kevésbé súlyos sérültjét a makói kórházba szállították. Schiller Pál 22 éves pitvarosi géplakatossegéd szombaton este egyik barátját szállította haza motorkerékpárján Mezőhegyesre. Innen 11 óra tájban indult vissza Pitvarosra. A fele utat már megtette, amikor a sötétben összeütközött egy szemköztjövő motorkerékpárral, amelyen Hegyi Zoltán, a mezőhegyesi cukorgyár vegyészé hazafelé tartott. Hegyi könnyebben sérült meg s el tudott menni orvosát. Az orvos a még ekkor is eszméletlen Schillert magához térítette, majd megvizsgálta sérüléseit, amelyeket igen súlyosnak talált. A csendőri nyomozás szerint mind Schiller, mind Hegyi lámpa nélkül, az út közepén hajtott a sötét éjszakában s ennek tulajdonítható a baleset.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. Utána éttrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó. Himnusz. 12.10: Weidinger Ede szalonzenekara. 1.30: Suki Tóni és cigányzenekara. 4.15: A rádió diáktérlőrája. 5.10: A honvédelmi minisztérium II. regős csoportja. 5.35: Budapest, hazánk fővárosa. Ruszinyelvű előadás. 6: Hanglemezek. 6.50: Elbeszélés. 7.25: Egy óra vidám muzsika. 8.25: Sportközlemények. 8.35: Versek. 9.10: Zsálfy Aladár orgonaszámainak köz-

vetítése. 9.40: Hírek. 10: Tánclemezek. 11: Horváth Gyula és cigányzenekara. — Budapest II.: 7.30: Kénaók. Nyír László dr vezérkari ezredes előadása. 8: Hírek. 8.20: Operarészletek hangfelvételről. 9: G. Réthy Pál sakkelőadása.

Sport

Bajnoki vízpoló mérkőzés

lesz vasárnap délben fél 1 órákor az Árpád strandfűzében a Szegedi Vasutas Sportegyesület csapata és Csabai Úszó Egyesület csapata között. A versenyt az teszi érdekessé, hogy a vasutas csapat a délkerület legjobb csapata. A mérkőzés iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg a vízisportot kedvelő közönségünk körében és hisszük, hogy a csabai fiúk megállják helyüket a vasutas csapatallásában. Belépő jegy ára 40 fillér, diákjegye 20 fillér, mely a strandfűzdő pénztáránál, vagy bent a jegykezelőnél váltható meg. A bajnoki mérkőzés előtt a Csabai Úszó Egyesület béka-csapatának lesz a mérkőzése.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Funck-Brentano: Udvari világ 6.—
Sztinyai Zoltán: A bocs 3.60
Kathlen Norris: Szegény lány is férjhez mehet. Fűzve 3.—
Kötve 4.20
Aprily Lajos: A láthatatlan írás 4.80
Tamási Áron: Szülőföldem 5.60
Nyírö József: Mádéfalvi veszedelem 5.60
Dénes Gizella: Csipkekesztyű Fűzve 3.—, kötve 4.20
Kerekesházy József: Lipsz Fűzve 2.80, kötve 4.—
Ujvári Sándor: A véletlenek 5.60
Dr Bernstein Béla: A negyvennyolcas magyar szabadságharc és a zsidók 4.80
Nagy György: Az uton végig kell menni 4.80
Szentirmai Jenő: Ferenc tekintetes úr 5.40
Korodka Miklós: A világ csak hangulat... Fűzve 5.40, kötve 7.—
Siklóssy László: Az országgyűlési beszéd útja 14.—
Nagy Tibor: A pannoniai kereszténység története 28.—
Darvas József: Egy parasztcsalád története 5.—
Erdei Ferenc: Magyar város 5.—
Bartha Miklós: Kazárföldön. (Miért volt szükség zsidótörvényre?) 2.50
Bud János: Az idők szellemében 5.—

Tőzsde

Valuta: Dollár 340.70—344.70, angol font 16.00—16.20, cseh korona 7.50—11.80, dinár 6.50—7.90, francia frank 9.00—9.20, leu 2.60—3.45, hollandi forint 182.40—184.40, svájci frank 76.90—77.80, leva 3.00—3.60.

Gabonaárak: 77 kg tv. búza 19.50—19.65, 40 kg tv. búza 19.90—20.10, tengeri 17.50—17.70, rozs 13.70—13.30, takarmánykorpá 13.00—13.10, sórápa 18.80—19.25, árpa 14.50—14.80 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 84—90, közép 98—101, nehéz 103—104.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal!

Háztartásokban, gazdaságokban féregtelenítést, szisztematikus fertőtlenítést vállal jótállással féregirtó vállalat Békéscsabán, Irányi-u. 2.